

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Старый золотой рудник в Тичино ждет туристов | Une ancienne mine d'or tessinoise attend les touristes

Auteur: Заррина Салимова, [Сесса](#), 07.05.2018.



В живописной деревушке Сесса открылся необычный музей - старый золотой рудник.  
Фото: Sessa-ti.ch

Туристы смогут пройти по подземным туннелям рудника, расположенного недалеко от деревни Сесса, и узнать, в каких условиях жили и работали золотоискатели.

|

Le public pourra visiter les galeries de la mine près du village de Sessa et découvrir les conditions de vie et de travail des chercheurs d'or.

Une ancienne mine d'or tessinoise attend les touristes

В истории Тичино есть еще много неизученных страниц. Все знают, что итaloязычный кантон Конфедерации знаменит своими пейзажами, горными деревушками со старинными романскими колокольнями и расписанными фресками церквями. Но мало кто догадывается, что еще каких-то шестьдесят лет назад в Тичино добывали золото. Крупное месторождение находилось в долине Малькантоне, расположенной к западу от Лугано. О том времени сейчас напоминают лишь заброшенные золотые шахты – одну из них можно посетить.

В начале XIX века «золотая лихорадка» охватила и Швейцарию: десятилетиями золото близ тичинской деревни Сесса добывали «диким» способом, т.е. несанкционированно и вооружившись мотыгой. Ситуация изменилась в 1850-х годах, когда один итальянский инженер получил разрешение от властей на разработку и открыл рудник «La Costa». За сто лет его существования были добыты тонны золота, серебра и свинца. В конце концов, затраты на добычу драгоценных металлов стали превышать прибыль, шахта перестала быть рентабельной, и в 1954 году, когда лицензия на добычу истекла, ее решили не продлевать, а рудник закрыли. О нем забыли почти на полвека, пока несколько лет назад группа энтузиастов во главе с Марио Дзарри и Альфонсо Пассера не загорелась идеей превратить его в музей.

Волонтеры разобрали камни, которыми завалило вход в шахту, и увидели, что, несмотря на то, что она полвекаостояла в запустении, все сохранилось в хорошем состоянии. Шахта уходит в глубину на несколько уровней, а общая длина коридоров насчитывает почти 2 км. Во время реконструкции все было расчищено, внутренние опоры и штреки укреплены, часть затопленных коридоров осушена, а вход полностью восстановлен, причем согласно старым методам строительства. В возрождении рудника участвовал весь кантон. Проект финансировали муниципалитет Сессы, власти соседних коммун, банки. Пожертвования делали и частные лица, а геологи давали консультации на безвозмездной основе.



Фото со страницы Miniera D'Oro di Sessa в Facebook

Побывавшие в руднике журналисты говорят, что по атмосфере он больше всего напоминает шахты, описанные в романе Эмиля Золя «Жерминаль». По стенам сочится вода, на заржавевших рельсах стоят покосившиеся вагонетки, тут и там видны тележки, кирки и лопаты – будто рабочие только что оставили свои инструменты, ненадолго куда-то вышли и вот-вот вернутся обратно.

Посетить шахту можно только в сопровождении специально обученных гидов. В группе – не больше 10 человек. Каждому выдается каска с фонариком, снимать которую строго запрещено. Сходить с размеченного маршрута также нельзя, а при возникновении проблем обязательно нужно следовать инструкциям гида.

Температура не превышает 12 градусов, поэтому одеваться нужно потеплее, а обувь стоит выбирать удобную и нескользящую. Экскурсия рассчитана на полтора часа. Людям, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, диабетом, клаустрофобией или эпилепсией, от посещения рудника лучше воздержаться.

Двухкилометровый пешеходный маршрут пролегает вдоль путей, по которым рабочие раньше катили нагруженные золотом тележки. Когда спуститесь в шахту, внимательно оглянитесь по сторонам и присмотритесь к стенам, на которых поблескивают золотоносные жилы. Руда все еще содержит крупицы драгоценного металла, но добывать его экономически нецелесообразно. В XXI веке намного больше можно заработать не на золотодобыче, а продавая билеты на вход в рудник. Видимо, швейцарцы очень быстро поняли, что настоящее «золото Альп» – это не металл, а сами Альпы, которые привлекают тысячи и тысячи любопытных туристов.

*Подробная информация о часах работы, схеме проезда и стоимости билетов – на [сайте](#) рудника.*

## [экономика](#)

Статьи по теме

[Заброшенную деревню в Тичино превратят в отель](#)

[Турист нашел рекордный слиток золота в Кран-Монтане](#)

[Добыча золота без ртути?](#)

[Поиски нового золота начнутся в Швейцарии](#)

---

### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/culture/staryy-zolotoy-rudnik-v-tichino-zhdet-turistov>